

RUKOVĚŤ OBYVATELE OBCE SVĚTÍ pro rok 2022

Vážení spoluobčané,

předkládáme vám i v tomto roce materiál, ve kterém naleznete základní informace o tom, co v obci platí a jak se chovat. Věříme, že tento přehled informací pro vás bude praktickým průvodcem a že se nám společně bude dařit činit naši obec krásnější a příjemnější k životu. Na poslední stránce naleznete také praktickou tabulku odpovědností jednotlivých členů zastupitelstva. S jednotlivými požadavky se tak můžete obracet přímo na ně a urychlíte tím vyřízení vašeho požadavku.

Zastupitelé obce Světí

1) **Parkování a další využívání obecních pozemků**

Na území obce je platná Vyhláška o místních poplatcích, která upravuje využívání veřejných prostranství. Nově z ní je vyčleněno **parkování na obecních pozemcích**.

Občané, se kterými bude uzavřena nájemní smlouva k parkování na veřejném prostranství, obdrží od obce potvrzení o uhrazení poplatku, které musí být viditelně umístěno ve vozidle pro případnou kontrolu bezpečnostní službou. Nebude vyhověno požadavkům, kdy například parkováním vozidla dochází k omezení provozu na veřejné komunikaci (šíře, rozhledové poměry apod.), dochází k omezení údržby komunikace, zeleně, parkováním omezujete například sousedy při výjezdu z garáže, dvora, zahrady. Dále upozorňujeme že firma provádějící svoz odpadu již několikrát neprovedla svoz celé nebo části ulice z důvodu překážejícího vozidla.

Dále uvádíme nejčastější poplatky stanovené vyhláškou:

Obec stanoví sazbu poplatku paušální částkou:

- a) za umístění skládky dřeva a uhlí 100 Kč/měsíc,
- b) za umístění reklamního zařízení 150 Kč/1 ks/měsíc.

Od poplatku se osvobozuje:

užívání veřejného prostranství pro umístění skládek dřeva, uhlí a stavebního materiálu, a to po dobu 14 dní a kratší od zahájení užívání veřejného prostranství,
...další důvody osvobození od poplatku naleznete v příslušné vyhlášce.

Poplatek je splatný:

při užívání veřejného prostranství po dobu 30 dnů a kratší nejpozději v den zahájení užívání veřejného prostranství,

při užívání veřejného prostranství po dobu delší než 30 dnů nejpozději v den, kdy bylo užívání ukončeno.

Poplatek stanovený paušální částkou je splatný v den zahájení užívání veřejného prostranství.

Občanům, kteří vyhlášku respektují, děkujeme. Ostatní žádáme, aby splnili ohlašovací povinnost a přihlásili se k platbě poplatku, nebo **ukončili neoprávněné užívání obecních pozemků**.

2) **Odpady**

S novelou zákona o odpadech nastává i změna týkající se plateb za svoz odpadu. Za svoz **směsného komunálního odpadu** platí občané v současné době na základě platné vyhlášky a to dle svezeneho objemu, svoz odpadu probíhán nadále 1x za 14 dní, nebo 1x za měsíc. Občané si na směsný komunální odpad pořizují vlastní nádobu. Nově je povinností se ke svozu odpadu přihlásit na předepsaném formuláři, který jste obdrželi do schránek. Původní smlouvy o svozu odpadu uzavřené s obcí pozbývají platnosti.

Cílem nového zákona je snížit objem směsného nevytříděného odpadu určeného ke skládkování. Zodpovědným tříděním se obci mohou snížit náklady na svoz odpadu, což se promítne i do výše poplatku pro občany

Svoz **tříděného odpadu** hradí obec. V obci jsou umístěna tři „hnízda“ pro sběr tříděného odpadu – u obchodu (plasty, papír, použité jedlé tuky a oleje, sklo), u hřbitova (plasty, papír, sklo, kovy, směsný odpad ze hřbitova) a Na Panně (biodpad, textil, deskové sklo). Svoz plastů je v obci také prováděn individuálně z domácností. Tetrapakové obaly (od trvanlivého mléka, džusů apod.) je možné vkládat do kontejnerů na plasty.

Biodpad „Na Panně“ - do kontejneru je možné ukládat pouze listí, květiny, trávu apod. **Do kontejneru v žádném případě nesmí být ukládány pařezy, dřevěný nábytek, překližka, umakart apod.** Větve ukládejte na místo určené pro pálení. V případě že je kontejner naplněn již po okraj, můžete uvědomit pracovníky obce, aby objednali vývoz.

V případě, že jsou kontejnery na tříděný odpad naplněny, prosíme, zkuste odpad umístit v druhém „hnízdu“, nebo **odneste zpět domů a vyčkejte, až proběhne pravidelný týdenní svoz.** Odpad umístěný u kontejnerů v případě nepříznivých povětrnostních podmínek znečišťuje celou obec. Zároveň žádáme občany, aby neumísťovali u kontejnerů nevytříděný odpad.

Nebezpečný a velkoobjemový odpad je svážen v předem vyhlášených termínech, stejně jako **objemné staré železo, pro drobný železný odpad je určen kontejner u hřbitova** (patří sem i plechovky od nápojů, konzerv apod.).

Obec vlastní také **štěpkovač**, ten je možné po domluvě a zaškolení v rámci katastru obce zapůjčit. Informace o podmínkách zápůjčky podá p. Nevrlý.

3) Vytápění domů

Upozorňujeme občany, že dle platné legislativy není možné pálit jakýkoliv odpad, a to ani v kotlích, ani na prostranstvích, zahradách apod. Je možné topit pouze příslušnými palivy. Na zahradách je pak možné pálit větve a listí, ale s přihlédnutím k aktuálním povětrnostním podmínkám. **V současné době je v platnosti legislativa, která umožňuje v domácnostech kontroly a pálení odpadu tak může být sankcionováno.**

Zároveň upozorňujeme, že od 1.9.2022 je zakázán provoz kotlů na tuhá paliva s emisní třídou nižší než 3. Třída je uvedena na štítku, případně ji zjistíte u osoby, která vám provádí pravidelnou roční revizi. Nízkopříjmové domácnosti mohou čerpat kotlíkovou dotaci na pořízení nového kotle. Informace najdete na stránkách Královéhradeckého kraje www.kr-kralovehradecky.cz.

4) Informování občanů

V obci je zřízen obecní rozhlas, který je využíván k informování občanů o aktuálním dění a který bude v letošním roce modernizován. Informace jsou dále uvedeny na webových stránkách obce **www.sveti.cz**, ve vývěskách u obchodu a také na sociální síti Facebook **@obecsveti**.

Doporučujeme zaregistrovat se k odběru novinek na internetových stránkách obce formou mailu nebo SMS zprávy.

Aktuální informace z obce získáte také účastí na veřejných zasedáních zastupitelstva.

5) Hřbitov

Aktuální informace naleznete vždy ve vitrínách na márnici.

Hřbitov je elektrifikován, přípojka 230/400V 16A pro veřejnost je dostupná v rohu u márnice (modrá zásuvka).

V roce 2021 proběhlo odstranění dlouhodobě opuštěných hrobů na náklady obce. Nově je při ukončení nájmu hrobového místa požadováno odstranění hrobového zařízení

6) **Rušení nočního klidu, ohňostroje, pyrotechnika apod.**

V případě konání soukromé volnočasové akce na území obce, prosíme o dodržování nočního klidu a ohleduplnost k ostatním spoluobčanům, zejména v souladu s platnou legislativou. V souvislosti s rušením nočního klidu není možné používání zábavné pyrotechniky v době 22 – 6 h, s výjimkou silvestrovsko-novoroční noci.

V případě potřeby použití zábavné pyrotechniky v rámci soukromé akce (bez ohledu na denní dobu) mimo silvestrovsko-novoroční noc, **kontaktujte obecní úřad minimálně 14 dní předem**, aby mohla být informována veřejnost.

Cílem tohoto opatření je eliminovat toto náhlé hlukové zatížení obyvatelstva a především **ochrana domácích zvířat a zachování pohody bydlení obyvatel v naší obci.**

7) **Bezpečnostní agentura**

Již od roku 2016 zajišťují v obci noční i denní kontroly pracovníci bezpečnostní agentury. Pracovník ostrahy provádí občasně kontroly zabezpečení objektů, odlehlých míst v katastru, obecních budov a prodejny Hruška převážně v nočních hodinách. Pracovník ostrahy je k dispozici vám všem v obci na tel. čísle:

Pohotovostní linka: 721 569 938

V případě potřeby řešení situace, jako je například rušení nočního klidu, pohyb podezřelých osob v obci, osob v autech na odlehlých místech, je možné přímo nebo prostřednictvím OÚ pohotovostní linku kontaktovat. Pracovníky ostrahy je možné také objednat i na jinou technickou pomoc, jako je například zajištění parkovacího pořádku při pohřbech, svatbách, zvýšený dohled vaší nemovitosti, pokud jste třeba na dovolené apod.

8) **Vzhled obce a pořádek**

Údržba obce je prováděna pracovníky na dohodu o provedení práce. Obec tedy nemá stálé zaměstnance, kteří by se mohli celodenně této práci věnovat.

Dovolujeme si vás požádat o drobnou výpomoc při údržbě naší obce například v okolí svého bydlení či v katastru obce dobrovolnou péčí o zeleň. Pokud se například setkáte s ohnutým stromkem, či poškozeným krytem proti okusu, velice nám pomůžete, když věnujete chvíli svého času na uvedení do původního stavu.

9) **Kulturní akce**

Pokud se chcete zapojit do kulturního a společenského dění v obci budeme rádi. Uvítáme pomoc při přípravách, samotném průběhu akcí i úklidu po nich.

Uvítáme vaše nápady či podněty. Neváhejte nás kontaktovat kdykoliv. Všechny tyto akce, stejně jako veřejná prostranství naší obce jsou tu především pro nás - obyvatele obce Světí.

10) **Psí exkrementy**

Rádi bychom apelovali na majitele psů, jež jsou, bohužel, stále lhostejní ke sbírání psích exkrementů, a to jak v obci, tak na polních cestách. Prosíme, uklízejte po svých psech. Poplatek ze psa je v naší obci symbolický, protože většina majitelů má svého psa na oploceném pozemku. Poplatek je vybírán na pokrytí administrativních nákladů a rozhodně nepokrývá náklady na úklid obce od psích exkrementů.

Děkujeme těm, kteří po svých pejscích uklízí - chráníte zdraví nejen našich dětí.

11) Nakládání s odpadními vodami

V roce 2021 byl schválen kanalizační řád obce, v souvislosti s novelou zákona. Do obecní kanalizace je možné vypouštět pouze přečištěné odpadní vody, stejně to platí v případě otevřených vodotečí, které obcí prochází. Pokud nemovitost nemá domácí ČOV nebo septik dle příslušných norem je nutné mít doklad o vyvážení jímek autorizovanou společností (není již možné vyvázet svépomocí apod.) za poslední dva roky zpětně, při kontrole hrozí pokuta až ve výši 100 tis. Kč.

Protože stále dochází k neoprávněnému vypouštění nebo přečerpávání odpadních vod do vodotečí a kanalizace bude se provádět pravidelné vzorkování vod v kanalizaci a v případě znečištění bude zjišťován zdroj znečištění. Původce znečištění je pak dle platné legislativy povinen zdroj znečištění odstranit a ještě ho čeká tučná pokuta.

V současné době je stále v běhu **dotační program na pořízení domácích ČOV**.

12) Dotace na výstavbu vlastních ČOV (Domovních čistíren odpadních vod)

Obec se rozhodla řešit podporu DČOV z vlastních prostředků a to dotací 25 tis. na jeden rodinný dům a 50 tis. na bytový dům o více jak čtyřech bytových jednotkách.

Tato dotace bude obcí Světí poskytnuta za následujících podmínek:

- ✓ Dům, byt, chata apod. slouží k trvalému bydlení nebo rekreaci.
- ✓ Podpořená nemovitost není využívána ke komerčním účelům (pouze provozovna firmy, ubytovna, nájemní bydlení přesahující počtem pronájemných bytů 50% kapacity nemovitosti).
- ✓ Nemovitost je napojena na ČOV jenž byla řádně zkolaudována vodoprávním úřadem a má tak vydané platné povolení vypouštění odpadních vod (kolaudační rozhodnutí bude nutné předložit).
- ✓ Kolaudace proběhla v období platnosti novely zákona č. 113/2018 sb. Tzn., proběhla nebo proběhne od 1. 1. 2019.
- ✓ Doba, do kdy je možné žádat o podporu, byla stanovena do **30. 11. 2023**.

Upozorňujeme, že administrativní proces a výstavba DČOV může být časově náročná a je tedy třeba zahájit realizaci co nejdříve.

13) Mikrojesle Světí

Provoz mikrojeslí bude ukončen k 30. 6. 2022, kdy končí realizace projektu, z kterého byly financovány. Nově budou od 1. 9. 2022 transformovány na dětskou skupinu, která bude vzhledem k novým přísným podmínkám provozu fungovat pravděpodobně v prostorách ve Všestarech – dojde tedy k propojení dosavadních Mikrojeslí Světí a Mikrojeslí Všesličky. Až budou jasné přesné podmínky provozu budeme občany informovat.

14) Zdroj vody v parku u požární nádrže

V parku byla zprovozněna obecní studna, která v případě sucha zajišťuje formou přečerpávání vody dostatečnou hladinu požární nádrže. V případě, že u vás dojde k přechodnému výpadku užitkové vody je zde možnost načerpat si vodu například do nádrže nebo kanystrů. Více informací podá obecní úřad.

15) Komplexní pozemkové úpravy – Státní pozemkový úřad

Státní pozemkový úřad (SPÚ) zahájil v roce 2018 komplexní pozemkové úpravy katastru naší obce, které změní okolí obce a vzniknou i nová propojení se sousedními obcemi. V tomto roce bude probíhat jednání s vlastníky pozemků o konkrétních návrzích na úpravy týkající se jejich pozemků.

Tabulka kontaktů

	Funkce	Tel. kontakt	Řeší:
Martina Saláková Šafková	Starostka	606 649 132	<p>evidence obyvatel (změna trvalých pobytů, správní řízení), přidělování čísel popisných</p> <p>povolování kácení dřevin, žádosti o informace podle zákona 106, CzechPoint (ověřování podpisů a listin, výpisy z rejstříku trestů apod.)</p> <p>pohřebnictví (hrobová místa, povolení otevření hrobu apod.), odpady (žádosti o kompostéry, žluté popelnice, poškozené popelnice apod., objednávky vývozu kontejneru na textil - diakonie), dotační management, administrativní zabezpečení chodu obce, kupní smlouvy, majetková vypořádání, nájemní smlouvy, mikrojesle (dětská skupina)</p> <p>zveřejňování informací na webu www.sveti.cz</p> <p>mikroregion 1866 – člen správní rady, příspěvky do zpravodaje</p> <p>objednávky zvonění + hlášení rozhlasem</p> <p>komplexní pozemkové úpravy – oprávnění přístupu na pozemky pro zastupitelku Martina Saláková Šafková dle zákona 229/1991sb.</p>
Petr Středa	Místostarosta	725 140 033	<p>stavby: investiční akce, koordinace příprav projektových dokumentací, technický dozor staveb, kolaudační prohlídky staveb</p> <p>geodetické práce: koordinace geodetických prací v katastru + majetková vypořádání</p> <p>stavba D11+MUK: koordinace se subjekty v souvislosti se stavbou (ŘSD, EUROVIA, METROSTAV, staveništní doprava přes obec, přístupy na stavbu)</p> <p>organizace regionální dopravy: jízdní řády + nové spoje, zastávky, reklamace dopravy u spol. Arriva, OREDO</p> <p>koordinace dopravní situace na komunikacích v obci a okolí se subjekty: Dopravní inspektorát PČR, Odbor dopravy MMHK, SUS KHK, US KHK (požadavky na opravy).</p> <p>bezpečnostní agentura, bezpečnost, požadavky na zapnutí veřejného osvětlení po výpadku, administrativní zabezpečení chodu obce</p> <p>zveřejňování informací na webu www.sveti.cz</p> <p>objednávky zvonění</p> <p>komplexní pozemkové úpravy – oprávnění přístupu pro zastupitele Petr Středa na pozemky dle zákona 229/1991sb.</p>
Jan Nevrlý	Člen zastupitelstva Stavební výbor	775 307 480	<p>údržba obce (zeleň, pořádek v obci)</p> <p>správa komunální techniky (zajištění STK + servis Vitaltech)</p> <p>půjčování štěpkovače</p> <p>požadavky na vývoz kontejneru SKLO a BIOODPAD, požadavky na zapnutí veřejného osvětlení po výpadku</p> <p>požadavky na mimořádnou údržbu – dřeviny, dešťová kanalizace, atd..</p>
Zdena Kohlertová	Člen zastupitelstva Pořádkový výbor	602 689 731	kulturní akce, kronika obce, hlášení rozhlasu
Anna Chvátalová	Člen zastupitelstva Kontrolní výbor	732 615 675	kulturní akce, FACEBOOK, zveřejňování informací na webu www.sveti.cz , dopisovatel České národopisné společnosti
Lucie Hendrychová	Člen zastupitelstva Kulturní a sociální výbor		kulturní akce, životní jubilea, sociální výbor
Petr Hlušička	Člen zastupitelstva Finanční výbor	607 720 303	hostinec: správa, údržba, hřbitov – hlášení plánovaných oprav hrobových zařízení, otevírání hrobů apod., požadavky na zapnutí veřejného osvětlení po výpadku
Klára Stannerová	Administrativní pracovnice	723 608 345	pokladní, přihlášky na divadelní představení, evidence psů, platby za odpady, elektronická spisová služba
Bezpečnostní agentura	Pohotovostní linka	721 569 938	rušení nočního klidu, pohyb podezřelých osob, upozornění na překážející vozidla

